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Ondersteuning bedrijven  -  Welvaartsfonds

In juni stelde de Vlaamse overheid het welvaartsfonds voor als een van de maatregelen 
om de economie opnieuw te lanceren na de coronalockdown. Dit fonds van 500 miljoen 
euro, waarvan de Vlaamse overheid 240 miljoen euro op zich zou nemen, zou op lange 
termijn bedrijven ondersteuning moeten bieden. Om de overige 260 miljoen euro van de 
spaarders te lokken, zou deze een belastingkorting krijgen van 2,5 procent en dit drie jaar 
lang.

Eerder probeerde de Vlaamse overheid reeds met het ARKimedes-fonds particuliere 
beleggers te bereiken. Dit fonds werd echter na zware verliezen opgedoekt en 30.000 
burgers kregen slechts 90% van hun geld terug. De ParticipatieMaatschappij Vlaanderen 
(PMV) investeerde in het verleden ook al meer dan 22 miljoen euro Vlaams belastinggeld 
in het failliet gegane modebedrijf FNG.

1. Hoe zal door de minister/Vlaamse overheid vermeden worden dat beleggers in het 
welvaartsfonds hetzelfde lot ondergaan als degenen die investeerden in het ter ziele 
gegane ARKimedes-fonds?

2. In hoeveel budget werd voorzien om de voormelde beloofde belastingkorting te 
financieren?

3. Hoe zal toezicht gehouden worden op de beheerders en hun strategie van het 
welvaartsfonds om te vermijden dat slordig omgegaan wordt met het geld van de 
burgers die desondanks toch in het welvaartsfonds stappen?

4. Zal de Vlaamse overheid een beroep doen op professionele investeerders en analisten 
voor het welvaartsfonds? Wat zijn de plannen op dit vlak?

5. Welke beleidsinitiatieven zal de minister nog nemen naast het welvaartsfonds om de 
economie opnieuw te lanceren en in hoeveel budget wordt hiervoor voorzien?
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1. Het Arkimedes-fonds was een dakfonds met een op voorhand in de tijd beperkte 
levensduur. Het fonds werd dus zoals bij de start voorzien op het einde van deze 
levensduur vereffend. De focus van het Arkimedesfonds lag op investeringen in een zeer 
vroeg stadium in een segment bedrijven (zaaikapitaal). Er diende inderdaad gebruik te 
worden gemaakt van de voorziene overheidsgarantie ten aanzien van de particuliere 
investeerders. Het Welvaartsfonds richt zich op de bredere economie, wat leidt tot een 
lager risicoprofiel voor beleggers. PMV is op dit moment bezig met de uitwerking van de 
operationele modaliteiten en het businessplan van het Welvaartsfonds. Het 
Welvaartsfonds zal gefaseerd investeren, waarbij er flexibel kan worden ingespeeld op 
veranderende omstandigheden.

2. Het budget met betrekking tot de belastingkorting maakt deel uit van de uitwerking van 
de operationele modaliteiten en het businessplan, en ligt op dit moment nog niet vast. 

3. Hiervoor verwijzen we naar ons antwoord op vraag 1.

4. PMV realiseerde de afgelopen jaren met haar team van gespecialiseerde 
investeringsanalisten een resultaat met telkens winstgevende cijfers (42 miljoen euro 
winst in 2016, 29 miljoen in 2017, 4 miljoen in 2018 en 24 miljoen in 2019) binnen een 
veelheid aan sectoren en vanuit een werking die complementair is aan de private markt, 
zoals bepaald in haar missie en in de samenwerkingsovereenkomst met de Vlaamse 
overheid. Vanuit die opgebouwde ervaring en het gerealiseerde trackrecord zullen, samen 
met geselecteerde partners, vastomlijnde afspraken gemaakt worden qua beheer en de 
te volgen investeringsstrategie. Daarvoor zullen investeerders en analisten worden 
ingezet die beantwoorden aan het profiel om de afgesproken investeringsstrategie op een 
goede manier ten uitvoer te brengen. 

5. Ik verwijs hiervoor graag naar de septemberverklaring en het verslag van bespreking van 
het relanceplan in de Commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, Wetenschap 
en Innovatie van donderdag 1 oktober 2020.


